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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA

DISCIPLINA: LÍNGUA PORTUGUESA E LITERATURA BRASILEIRA II
TURMA: ELETRO2AV
PROFESSOR: Francisco H. Arruda de Oliveira
                                     ALUNO (A) ________________________________________________________
ATIVIDADE 2
01. (UF-MG) Em todas as alternativas, o termo em negrito exerce a função de sujeito, exceto em:

a) Quem sabe de que será capaz a mulher de seu sobrinho?

b) Raramente se entrevê o céu nesse aglomerado de edifícios.

c) Amanheceu um dia lindo, e por isso todos correram às piscinas.

d) Era somente uma velha, jogada num catre preto de solteiros.

e) É preciso que haja muita compreensão para com os amigos.

 02. (FMU) Em "Eu era enfim, senhores, uma graça de alienado.", os termos da oração grifados são respectivamente, do ponto de vista sintático:

a) adjunto adnominal, vocativo, predicativo do sujeito

b) adjunto adverbial, aposto, predicativo do objeto

c) adjunto adverbial, vocativo, predicativo do sujeito

d) adjunto adverbial, vocativo, objeto direto

e) adjunto adnominal, aposto, predicativo do sujeito

03. Leia a tira do Calvin, a seguir e responda às questões:



                                                                                                                                                                                 

Observe que na tira acima temos alguns períodos por coordenação:

a) Transcreva da tirinha as formas verbais presentes. 
b) Qual é o sujeito expresso no último quadrinho?
c) No 3º quadrinho a frase “as pessoas deveriam ligar pros jornais e reclamar” indique o sujeito e o tipo. 

04. (CESGRANRIO) Assinale a frase cujo predicado é verbo-nominal:

a) "Que segredos, amiga minha, também são gente ..."

b) "... eles não se vexam dos cabelos brancos ..."

c) "... boa vontade, curiosidade, chama-lhe o que quiseres ..."

d) "Fiquemos com este outro verbo."

e) "... o assunto não teria nobreza nem interesse ..."

05. (EPCAR) O se é índice de indeterminação do sujeito na frase:

a) Não se ouvia o sino.

b) Assiste-se a espetáculos degradantes.

c) Alguém se arrogava o direito de gritar.

d) Perdeu-se um cão de estimação.

e) Não mais se falsificará tua assinatura.

06. (UC-MG) A classificação dos verbos sublinhados, quanto à predicação, foi feita corretamente em:

a) "Não nos olhou o rosto. A vergonha foi enorme." - transitivo direto e indireto 

b) "Procura insistentemente perturbar-me a memória." - transitivo direto 

c) "Fiquei, durante as férias, no sítio de meus avós." - de ligação 

d) "Para conseguir o prêmio, Mário reconheceu-nos imediatamente." - transitivo indireto 

e) "Ela nos encontrará, portanto é só fazer o pedido." - transitivo indireto 

Agir, eis a inteligência verdadeira. Serei o que quiser. Mas tenho que querer o que for. 
|Bernardo Soares (pseudônimo de Fernando Pessoa) – Livro do Desassossego| 






